

在平县耿店村大学生“棚二代”曹有忠：

# 回村种地闯出新天地

本报聊城6月17日讯(记者王尚磊) 6月11日,在平县耿店村的“棚二代”曹有忠顺利完成了麦收工作,七十亩地从开镰到入仓仅仅用了一个上午,这也是他一年多来在土地上的第一次收获。

“如果说做一个决定很难,那这个决定一定关乎未来,放弃已经有些积累的事业,回家种田,父母不解;三十年来,上学工作一直在外很少触碰土地,更多人会质疑。值得庆幸的是自己最初的笃定和一直的坚持。”回村创业的大学生曹有忠对于回村种地的决定一点也不后悔。

曹有忠说,果树种植是一条更需要探索的路,也是周期更长更艰难的一条路。村里的村民大多种植温室尖椒,收入稳定技术成熟。

“不少人见面会跟我说,还不如包几个棚种尖椒呢,今年都赚了钱,你这些梨树还得两年,现在光投入也收入不了。”曹有忠说,他目前已经流转了土地一百亩,种植了60亩梨树、15亩桃树、25亩葡萄。一天比一

天黑的肤色,一天比一天厚的老茧,是这一年多来岁月的见证。

“多少次不分昼夜的劳作,才换来喜人的长势,还需要更多艰辛的付出,才能得来丰收的喜悦。未来,需要更多资金和人力的投入,困难肯定比自己预想的多,但自己对土地的决心和信心一定会越发坚定。”曹有忠说。

1988年出生的曹有忠大学学历,学的是出版发行专业。2010年,大学毕业后,他曾留在长沙工作一年,做过出版校对工作,随后辗转到济南做了电商。“我们村越来越多的年轻人返乡创业,对我触动很大。”曹有忠说,“看着从小一起玩到大的伙伴们就在家门口种植大棚蔬菜,收入比在外面打工还好,就决定回到老家。”

2018年,耿店村改造了几十个蔬菜大棚,由于村民种植大棚蔬菜的热情都很高,曹有忠没有获得承包的机会,曹有忠主动找到村支部书记耿遵珠,说出了想在家乡创业的想法。“村里非常重视我们这些年轻人,只要是力



曹有忠在地里精心呵护果树幼苗。

所能及的帮助都提供给我们,这是在外面感受不到的温暖。”曹有忠说,耿店村“两委”班子看重他有从事过电商销售工作的经验,还把打造耿店村蔬果生鲜销售电商平台的任务交给了他,看到老家人对他的信任,曹有忠更有信心。

2018年4月份,曹有忠发现了另一条创业路,秋收季节,他用打工攒下的钱成功流转了50

亩土地种植梨树,曹有忠前期投入了20多万元。按照他的规划,3年后,这50亩地的年纯收入能够超过50万元。

“回村之后,我常和村里的朋友们在一起交流。我们都感觉,无论是在外打工还是回到家乡种大棚,都是为了生活。而在家乡,收入不比打工差,还能和父母朋友团聚。天大地大,家乡的生活最美!”

## 发挥中医药特色优势服务百姓健康

东昌府区中医院药剂科举办“中药特色疗法推广会”



为了进一步挖掘整理中药特色疗法,更好的为临床一线科室及广大群众服务,东昌府区中医院药剂科组织召开“中药特色疗法推广会”,会议邀请了临床一线中医专家:医务科副主任乔洪杰,骨一科主任郭文青,肿瘤科主任高继峰,护理部主任李晔及部分医护人员参加会议。

会议首先由药剂科赵红若介绍全国先进中药特色疗法,推广先进医院烟台市中医医院中药特色服务情况;赵红若用流利的普通话,图文并茂,重点介绍了烟台市中医医院中

药特色服务的发展历程,开展的多种实用性强的服务项目。

药剂科副主任吕维芬介绍医院已经开展的特色服务项目:坐浴包、足浴包、颈椎康复药枕、祛斑增白的‘七子白面膜’、对风寒湿邪引起的颈肩腰腿痛疗效独特的通痹熨敷包、缓解癌性疼痛的化积膏等。药剂科主任孙增才分析将要开展的中药特色服务项目:中药煮散、药茶、妇科消炎栓等及现在条件下可以开展的其他服务项目,如水丸、蜜丸、口服液等。医院中药专利“鼻炎药枕”,为无数病患解除疼痛,各科室、各病区专家都介绍了自己的想法及希望我们开展的服务项目,毕业于山东中医药大学的主治医师李珍珍还推荐了预防手足口病的中药香包。

## 微创治疗+中药排石 为患者提供一站式排石服务



## 让糖尿病患者摆脱终身服药痛苦 空回肠旁路手术 获患者青睐

近日,驻马店糖尿病术后患者田女士来东昌府区中医院复查。不使用降糖药物情况下,空腹血糖水平由术前10.5mmol/L,术后半年已稳定至5.2mmol/L,患者术前高脂血症,术后亦完全恢复正常。患者胃肠功能也未受影响。全消化道造影显示旁路功能良好。目前已有100余名患者经贾天金主任手术后摆脱终身服药的痛苦。

手术治疗糖尿病术式经历了20多年国内外专家探讨与研究后,现已发展到第3代即最新改进型空-回肠旁路手术。国际糖尿病联盟、欧洲糖尿病研究协会都已认同手术治疗糖尿病的客观事实。此手术在欧美发达国家临床推广20多年,已有近千万的糖尿病患者受益。第8版《内科学》,第

9版《外科学》及第12版《神经内分泌学》专著中,也已经把手术治疗糖尿病写进了教科书。自此手术治疗糖尿病逐渐系统化,规范化。

手术原理为使食物由空回肠旁路更快更早进入空回肠,刺激其产生肠促胰素。其中主要有胰高血糖素样肽1(glucagon-like peptide 1, GLP-1)和抑胃肽(gastric inhibitory polypeptide, GIP)。GLP-1由位于回肠和结肠的L细胞合成和分泌,以葡萄糖浓度依赖性方式促进胰岛β细胞分泌,并减少胰岛α细胞分泌胰高血糖素,从而降低血糖。GIP是主要由空肠分泌,同样可刺激胰岛素分泌,以降低血糖。2型糖尿病患者欲想摆脱终身降糖服药及注射胰岛素的痛苦,不妨考虑此方法。

29岁的燕某,因左侧腰酸不适7天来诊。既往有糖尿病史2年,未规律服药,血糖亦未行有效监测。患者2年前曾因肾结石住院碎石治疗,出院时彩超提示肾结石已排净。期间患者无不适症状,遂未再复查。患者于7天前无明显诱因出现左侧腰酸不适,呈阵发性发作,来到东昌府区中医院就诊。门诊行双肾输尿管膀胱及肝胆胰脾彩超检查示:双肾多发结石,左肾积水,左侧输尿管结石,轻度脂肪肝。经泌尿系CT检查示左侧输尿管及双肾多发结石,左肾重度积水,明确为左侧输尿管结石梗阻所致肾积水形成。鉴于患者输尿管结石较大,约1.6x0.8cm,遂收入院拟行钬激光碎石治疗。

入院后积极完善术前检查及各项术前准备,患者入院时空腹血糖10.1mmol/L,予以降糖对症治疗后空腹血糖降至8.0mmol/L。复查各项化验指标无明显手术禁忌,请麻醉科会诊并经科室病例讨论后,于近日行经输尿管镜钬激光碎石取石+置管术治疗。在外科主任贾天金的带领下,手术在1小时内顺利完成,术中出血少,术后患者病情稳定,复查血常规无异常后,于术后第3日拔除尿管康复出院。

东昌府区中医院外科微创治疗泌尿系结石技术,结合该院李金刚院长中药排石特色中医疗法,充分发挥中西医结合优势,为结石病患者提供一站式排石服务。

十年同心 十年同行

携初心·共前行  
齐鲁晚报《今日聊城》创刊10周年特刊